

## ŽIVOTOPIS FRANTIŠKA KOPECKÉHO

František Kopecký se narodil 27. 10. 1947 v Hatích, které spadají pod obec Cetyně v okrese Příbram otci Františkovi, který byl zedníkem a matce Marii rozené Bartošové. Maminka pracovala v domácnosti a po založení JZD, které bylo založeno v roce 1957, pracovala tam. Má dvě mladší sestry Marii a Annu. Jako malý pomáhal rodičům v malém hospodářství a lákala ho tatínkova profese. Během osmé třídy dokonce stavěl se svými spolužáky skleník u školy místo vyučování. Také měl velmi rád přírodu, kterou považuje za velkolepé dílo Boží, a tudíž hraje velkou roli v jeho vztahu k Bohu. Hlubokou vírou mu předali jeho rodiče a babička, se kterou navštěvoval poutní místa. Jeho rodina se nikdy netajila svou vírou a ani protikomunistickými postoji.

V roce 1953 začal chodit do Obecné školy v Pečicích, vzdálených 2,5 km od domova, do které chodil od první do páté třídy. Byl na něj vyvíjen velký tlak ohledně vstupu do Pionýra, do kterého nechodil. A také kvůli veřejnému chození do kostela a ministrování. Díky tomu ve škole zažíval soustavnou šikanu od některých učitelů, následně od spolužáků, kterou zažíval i na ulici či na autobusové zastávce. I přes to v něm nezůstala zášť ani nenávist. Šestou až devátou třídu základní školy absolvoval v Milíně, kam dojížděl z Pečic či Cetyně. Celou základní školu absolvoval prakticky se samými výbornými známkami, až na devátou třídu, kde měl několik chvalitebných. Dával učitelům najevo, že po skončení základní školy se chce živit manuálně a neuvažuje o dalším studiu. Jeho přání mu však vzali vesniční komunističtí funkcionáři a soudruh ředitel školy. Ti rozhodli o jeho dalším studiu na učilišti pro opravu zemědělských strojů. Ale protože ke strojům neměl potřebný vztah, chtěl pokračovat studiem na SPŠ stavební či zeměměřičské. Ani k tomuto rozhodnutí nedostal souhlas zmíněných soudruhů.

Tehdy se psal rok 1962 a ve společnosti docházelo k určitému uvolňování, a tak František využil své možnosti jít studovat na Střední všeobecně vzdělávací školu. Díky výborným výsledkům na SVVŠ pak zbyla jediná možnost, totiž studovat na vysoké škole. Jevil velký zájem o studium ornitologie či o studium jazyků, avšak kvůli protikomunistickému postoji jeho rodičů mu to nebylo umožněno. Volba tudíž padla na studium matematiky a fyziky na MFF UK v Praze, obor učitelství, rozhodl se pro práci s mladými lidmi. Vyučování matematiky a fyziky mělo tu výhodu, že při výuce nebylo třeba obcházet pravdu, nebo čelit požadavku dokonce žákům lhát. Studium fyziky, zejména moderní fyziky, hrálo významnou roli i při jeho osobní formaci ve víře. Už jako učitel odolal opakovanému nátlaku do vstupu do SSM a KSČ. Nikdy nebyl a není členem žádné politické strany.

V roce 1985 získal titul doktora přírodních věd.

Při svých studiích v Praze potkal svoji budoucí manželku Annu. Oženil se v roce 1971, mají spolu pět dětí. Velkým koníčkem a láskou je příroda a pobyt v ní. Má rád hudbu jako posluchač, osobně ale neměl možnost se jí aktivně věnovat.

Pracoval v různých školských komisích, např. pro tehdejší KDS, KDU-ČSL, v poradních sborech náměstků ministra školství. Několik let působil jako editor pro nakladatelství, které vydávalo materiály, určené ke vzdělání ředitelů škol. Celkem vyučoval matematiku a fyziku 41 let v Praze a od 1. 7. 1990 řídil Gymnázium Jana Nerudy v Hellichově ulici v Praze. Tuto práci vykonával téměř dvacet let, až po svůj odchod do důchodu, který si užívá se svými osmnácti vnoučaty.

Nyní žije v Praze se svou ženou spokojený život.